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Zichy Mihály festőművész.
(1827—1906.)

Az orosz cár udvarából 
részvéttel kisérnek Magyar- 
ország felé egy koporsót. Ab­
ban a koporsóban hozzák haza 
Zichy Mihály festőművészt.
(,’sak a testét, mert szelleme 
messze szét szállott a világ­
ban.

I ucsőségét elvitték a hir 
szárnyai mindenfelé, ahol 
vsak müveit népek laknak a
földön.

Z'v/u/Mihály Oroszországba, 
a vári udvarhoz. II. Sándor 
var meghívására ment, aki 
azzal bízta meg, hogy fesse 
ni-’g az 8 diadalmas háborúit.

A cár annyira megszerette 
Zichyt, művészetét oly nagyra 

■ -sülte, hogy udvarában tar­
totta. Zichynek óriás vásznai 
• Iboritják a cár termeinek, és a múzeumoknak falait, 

ég festményeinél is értékesebbek rajzai.

Zichy Mihály 1827—1906.

XI

A hazájától távol elhunyt 
nagy ni agyar festőművész 
holttestét már hozza a vonat 
Budapestre és tetemét még e 
héten magyar anyaföldben, a 
kerepesi-uti temetőben helye­
zik örök nyugalomra.

A temetés részleteit meg­
állapította a Képzőművészeti 
Táisulati választmánya által 
kiküldött bizottság.

A ravatalt a városligeti Mű­
csarnok előcsarnokában állít­
ják fel.

A kerepesi temetőben a 
Deák-sirem lékkel szemben 
levő 28-ik szakaszban helye­
zik örök nyugalomra.

Ebben a szakaszban alusz- 
szák örök álmukat Horánszky 
Nándor, Csemegi Károly, Cfer- 

lóczy Károly, Kammermayer Károly, Fadrusz János. 
Lotz Károly is. Legyen áldott emléke!

Jobb és meg biz ha több magvakat
nem is ajánlhatunk mint a minőket

MAUTHHER ÖDÖN
BUDAPESTEN, VII., Roitenbiller-utcza 33. sz.

32 év óta
császár és királyi udvari szállító 
magkereskedésében ««««« 
Kossuth Lajos-utcza 4. sz. kaphat.
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Ünnepi beszéd.
— Március 15. —

„Isten, áldd meg u magyart!“ 

Nem puszta megszokásbólA nemzet ünnepel, .u,, r—--- . ,,, ,
idézi fel a daliás idők emlékezetet, bzivvel-lelekkel, 
önként áldoz a hazafiság oltárán azoknak a v 1 l.jgi ..' 
szóló eszméknek, melyek mindenha vezeicsillagai 
voltak a haladó emberiségnek. Mmt az emberiség 
nagy családjának kicsiny, de történelmi misszióra 
hivatott tagja, édes magyar nemzetünk is kezeben 
tartja az események fonalát. Attól a dicsőséges múlt­
tól melv egy hanyatló ezredév borongo felhőit mcg: 
aranyozd, nem szakadhat el és nem kíván e szakadni 
az u'j ezredévnek liajnalan. Igazat ad a költőnek, 
ki a jelent nemcsak az egyesek, hanem a nepek 
és nemzetek életében is n múltra es az emléke­
zetre építi. , , .

A nemzet ünnepel. Es az ünneples célja nem lehet
olcsó hangulatkeltés. Híven ápolt honi nyelvünk 
maga kínálja legszebb szóvirágait, hogy koszomba 
fűzve ékesítsük velük a nagy időkhöz méltó nagy 
emberek, hőseink és vértanúink beinohosult sirhal- 
mait Ámde azok, akik minden Demosthenesné! éke­
sebben szóló, önfeláldozó tetteikkel mentettek meg 
a hazát s virrasztani soha meg nem szűntek annak 
sorsa felett, inkább megszentelt áhítatot érdemelnek, 
mint csengő-bongó rímeket, üres szólamokat.

A nemzet ünnepel. Örömteljes ünneplése azokat 
a mélyebb erkölcsű erőket és motívumokat hozza 
mozgásba, amelyeket a hazaszeretet gyűjtőneve alatt 
ismerünk ... Hála és kötelességérzet dobogtatja szi­
vünket, midőn a szent örökségre gondolunk, melyet 
ércben és talajban, vérben és testalkatban, hősi 
mondákban és 'költeményekben, törvényes jogaink­
ban és szabadságunkban elődeinktől nyertünk, raj- 
dalom tölti el keblünket, ha eszünkbe jut, hogy 
künn és benn mennyi ellensége volt és van meg 
mindig testvértelen magyar nemzetünknek. De ezen 
a napon oszlik a fájdalom, a gond szerte szeled; 
dohos sírjaikból még most is kikelő, hazajáró lei­
keinkre a gyászos emlékezetű eseményekre, a fele­
dés fátyolát borítjuk. A legszentebb emberi köteles­
séget teljesítjük, a legmagasabb isteni jogot gyako­
roljuk, amikor ellenségeinknek és üldözőinknek meg­
bocsátunk . ■. Félelem fog el és rabjaivá tesz a ki- 
csinvhitüség, amidőn egyrészt könnyelműségünk és 
pártos kodásunk, másrészt a külső körülmények kény­
szerítő hatalma folytán, nem tarthatunk lépést a 
nemzetek nagy versenyében; de táplál a remény, a 
lelkesedés tüzét újabb lángra szítja az a milliók 
szivében titkon ápolt, édes sejtelem, hogy „Magyar- 
ország nem volt, hanem lesz".

3zekaz erkölcsi erők és mozzanatok foglalkoztak] ük 
íz én telkemet. S mégis kérdeni szeretném én is a 
költővé

„ Szent hazaszeretet, mibe mártsam toliam,
Hogy dicső képedet kiveri lerajzoljam/“

A nemzet ünnepel. Zászlóinkat tavaszi szellő 
fuvalma lengeti a kunyhókon és a palotákon. Büsz­
kén tűzi mellére a nemzeti szin kokárdát az iskolás

fiú. És a kis honleány nyíló virágot fon hajfürtjei 
közé. A zászló varázsa egyaránt véd és fölemel sze­

gényt s gazdagot. A trikolor alatt lázasabban dobog 
a zsenge gyermekszív. A hajadon szűzi baját tokozza 
a lelkesedés pírja.

Templomainkban buzgó imádság epodez százezrek 
ajkán, „áldva-áldja," kérve-kéri a magyarok Istenei, 
liogy derítsen szebb jövendőt elárvult hazánkra, 

iskoláinkban a jövő záloga, a nemes ifjusa:
iiunepies fogadalmat, hogy

tesz
a honnak nyelvét, leg­

drágább és legféltettebb kincsét, szentül megőrizi. 
Nyilvános tereinken, költők, vezérek szobrai körül, 
hatalmas áradatban tömörül a szabad polgárság, 
melynek létjogot és „ember“-nevezetet az ünnepeli 
dicső korszak adott. Benépesül a temető is es a név­
telen hősök jeltelen hantjain és a szomorúan lobogo 
szövétnek lángja mellett föl-fölzendul a végítélet 
harsonája:

„ Hazádnak rend illetlenül 
Légy híve óh magyar!11

Ezek a külső jelek senkit meg ne tévesszenek. 
Keresse mindenki azt a mély tartalmat, mely ezeket 
a szimbólumokat oly nagyszerű es nemes vonzó­
erővel ruházza fel. ,

Áldozunk a nagy eszméknek, melyek uj eget es 
uj földet teremtettek. Áldozunk a nagy idők nag\ 
embereinek: Széchenyi, Kossuth, Deák s a lang- 
lelkü Petőfi Sándor halhatatlan szellőmének. Áldo­
zunk nekik könnyeinkkel. Örömkönnyek tolulnak 
szemünkbe. Látjuk, hogy „a haza szivében hordja 
fiait, kik a hazát szivükben hordozzák". Komijuk a 
lármás ünneplés bántó izgalmait. S hálás kegyeletünk 
mégis odavezet az ismert vagy névtelen húsok emlék­
oszlopához. Halkan imádkozunk. Az emlékoszlopon 
virágerdő között csillog egy ezüst lant teher virágok­
ból Á . Halljátok a húrok fenséges daliamat?
múltat zenü'i. A jelent vidítja! A jövőt ébie>zti.

„A múlt csak példa legyen most." A jelen 
kötelesség. A jövő — reménység és diadal! ^

A Buna áldozatai.

a iogyasziasi «uvci •> kezdeményezői forduljanak útbaigazításért a

bai
női

' oll«
me
he.
mii
röí

$ szí
ele
vo
lll(

jo.í
áll
élt
Cg
dé

110
mi
dj.
és
sé
fis

Múlt héten nagy szélviharban szomorú eset tűi 
tént a Dunán. Budafok mellett át akartak, csónakun 
kelni többen a nagy folyón, de a habok között, vesz­
tek, elsodorta őket az ár. A szerencsétlenségnek ', 
következők lettek az áldozatai: Csicsmann Borbála 
15 éves, Rumi Juliska 14 éves, Volner Borbála - 
éves, Haasz Erzsi 16 éves, Letovics Anna 19 eves, 
Stölczer Mari 22 éves, Hermann Ilona 16 éves, Kurez 
Katalin 13 éves, Volner Sándor 13. éves, Woll 
Mátyás 19 éves, Schmiedt Ferenc 18 éves, 1 auszku 
Károly 21 éves. Egy eddig ösmoretlen koldusle.u 
még hiányzik az áldozatok közül. . | ;

Az elpusztult emberek legtöbbje fiatal budaio..: 
leány volt, akik a töltés-gyárban munkát keresi 
Megmenekültek Uidz Antal révész és frigyes 
fia. továbbá Dragovics Lencsi budafoki leány es ■' 
soroksári legény, névszerint Gyurik János és Schnei ■ 
János. Összesen tizennyolcán ültek a rozoga csona,-

logyas kezdeményezői forduljanak útbaigazításért a _ _

Hangya“, aMagyar GazdaszövetségFogyasztási ésErtékesitö Szövetkezetéhez
BUDAPEST, VIII.. Baross-ntcza lO. szám.
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ban. A csendőrség a pestvidéki ügyészségnek telefo­
nos utasítására letartóztatta Uidz Antal révészt, aki 
ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult 
meg a bűnvádi vizsgálat. Kétféle súlyos vád is ter­
heli a révészt. Az egyik az, hogy részeg volt, a 
másik pedig, hogy a szigorú tilalom ellenére többszö­
rösen túlterhelte az ósdi csónakot, amelyen annyi 
személyt nem lett volna szabad vinni. A révész 
eleinte azt mondotta, hogy legfeljebb tizenkét ember 
volt a csónakján, de kiderült, hogy tudva hazudott, 
mert igy akart mentséget találni.

A szomorú valóságot Kovách János budafoki 
jegyző és az odavaló csendőrség csakhamar meg­
állapította a megmenekült szemtanuk előadása és az 
eltűntek névsora alapján. A holttestek közül eddig 
egyetlen egyet sem fogtak ki. A csónakot Budafok 
déli végénél kifogták és konstatálták, hogy roppant 
régi alkotmány, amelyen öt-hat személynél többet 
nem lett volna szabad szállítani. A katasztrófa, a 
melynek ügyében folytatják a vizsgálatot, még min­
dig óriási izgalomban torija a Csepelsziget, Soroksár 
és Különösen Budafok lakosságát. Éppen a legsze­
gényebb családokat sújtja a szerencsétlenség, mert 
fiatal, kenyérkereső tagjaikat vesztették el.

Hírek Szerbiából.
Szerbiában még mindig nem ért véget a kormány- 

válság. Sztojanovics miniszterelnök tudvalevőleg le­
mondott, mert a kereskedelmi szerződéses tárgyalá­
sok Ausztria-Magyarországgal megakadtak. Szerbia 
ugyanis állategészségügyi egyezményt követelt állat- 
kivitelének, de ezt a követelést Ausztria-Magyaror- 
szág természetesen visszautas!tóttá. Erre kitört a vám- 
háboru Szerbia és Ausztria-Magyarország között. Az 
itj kormány megalakulása azonban nagy nehézségbe 
ütközik, de elsősorban nem a vámháboru miatt, 
hanem belső politikai okok miatt. Á többségben levő 
uj-radikális pártnak ugyanis mindössze nyolcvanegy 
szavazata van a szkupstinában, mig az ellenzéki 
pártok hetvenkilenc szavazat felett rendelkeznek. 
Két szavazattöbbséggel kormányozni pedig nagyon 
nehéz.

lázért az a terv merült fel, hogy az uj-radikálisok 
egyesüljenek a mérsékelt radikálisokkal, akik o3 
szavazat felett rendelkeznek. Meg is indult a tár­
gyalás, de miként előrelátható volt, eredménytelenül 
végződött. Az uj-radikálisok ugyanis azt követelték, 
hogy az uj kormány koalíciós kabinet legyen, amely­
nek tagjai a szkupstina összes tagjaiból kerüljenek

7,karolium“
mely ezen élős-

!ú SilSS 6*ÁKOS, 1 fögym- 
náziumi tanár 34,93 5. számú 
szabadalmát Képező
vér- s paizstetü, fakukacz poloska és a mézgásodást előidéző élősdieket irtószer 
fiieket biztosan elpusztítja és a fákat immúnisa teszi.

1 kis üveg ára 200 gramm — — —..............~ ^
1 nagy üveg ára 500 gramm— — — — — — orona

SW 50 üveg egyszerre történő megrendelésénél 30 százalék engedmény.
Kizárólagos vezérképviselet a bel- és külföld rétzéie a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél Budapest, V., Áikotmány-utcza 31.

Dr. Hete Ödön ügyész ur. aki 
szert 2 év óta használja 70 

holdas soroksári gyümölcsösé­
ben, a következő bizonyítványt 
adta.

Tekintetes
ft. Kiss Károly tanár urnák

Budapest
Az ön utasítása folytán ké­

szített vértetü-keveréket gyü­
mölcsfáimnál még a múlt év 
nyarán teljes sikerrel alkalmaz­
ván, készséggel jelentem ki, 
hogy ezen szer a körte-és alma- 
fákon mutatkozó vért etil kiirt* 
ára az egyedüli biztos szer 
A múlt évben bekent fák az 

idén m;nd remeken hajtottak 
■‘8 termőképességüket vissza­
nyerték.

Kiváló tisztelettel

Nets Ódon s. k.

ki, mig a mérsékelt radikálisok a két radikális 
árnyalat összeolvadását sürgették. A tárgyalások 
erre megszakadtak s eredménytelenségükről a szkup­
stina alelnöke jelentést tett a királynak. Ilyen körül­
mények között valószínűleg mégis az uj-radikálisok 
pártjából fogja a király az uj kormányt kinevezni, 
meri; a szkupstina feloszlatására egyelőre legalább 
nem gondolnak.

Nagy Mnyaszerencséllenség Francia- 
országban.

Múlt héten óriási bányaszerencsétlenség történt 
Franciaországban. Ezerkétszáznál több halott a halál 
tárnáivá avatta a courriéresi bányákat. A francia- 
országi bányakatasztrófa nemzeti gyászszá emelke­
dett s az egész Franciaország társadalmát mélyen 
megrendítette a rettenetes pusztulás. Azt a tragédiát, 
amely a courriéresi aknák körül játszódott le s a 
melyet az elpusztultak hátramaradottjainak szomo­
rúsága fokoz, enyhíteni igyekszik a széles alapon 
megindult segélyakció s az egész világ részvéte. 
Európa uralkodói egymásután járulnak részvéttáv­
irataikkal a francia nemzeti gyászhoz s az összes 
francia és külföldi lapok mély részvéttel 
a világ legnagyobb bányaszerencsétlenségét.

Egy Kick nevű munkás a miniszterek jelenlétében 
engedőimet kért arra, hogy a III. számú aknába 
letnohessen, mert meg van róla győződve, hogy ott 
még élő emberek vannak. Ez a munkás mar szom­
baton is tizenhét társának mentette meg az életét. 
Kick egy mérnökkel együtt leszállt az akna fenekéig, 
ahonnan azonban kénytelen volt eredmény nélkül 
visszatérni. Kick azt beszélte, hogy mihelyt az 
aknába leért, az első pillanattól fogva baj társainak 
holttestébe botlott. Valamennyien a robbanásnak 
vagy a tűzvésznek lettek áldozatai. Azt mondta, 
hogy céltalan dolog volna mások életét kockára tenni, 
csak azért, hogy holttesteket találjanak. Különösen 
azért ment le a"z akna fenekére, hogy a saját fiát 
keresse, akinek holttestét meg is találta.

Vilmos német császár a közeli XV esttál iából 
fegyelmezett, képzett munkásokat küldött a szeren­
csétlenség színhelyére, kik a mentésben fölötte 
hasznavehetőknek bizonyultak. Sajnálatos, hogy a 
holtak egy részének temetésénél lázitó beszédek is 
hangzottak el A francia szociálisták a maguk jav ál a 
igyekeznek kihasználni a szerencsétlenséget, holott 
épp a szerencsétlenség az ellentétes érdekek elsimí­
tását. közös munkálkodást és a segítő mozgalomnak
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egy szivből-lélekbői való kiterjesztését teszi szűk
ségessé. ,

A nagy pusztulás elemi csapás, amiért egyes em­
bert nem lehet felelőssé tenni. A tűz nem ogyszeno 
keletkezett, mert hiszen a bányákban általánosan 
van égő rész, de elszigetelve. Ez a kitörés váratlanul 
jött és védekezni ellene nem lehetett.

A norvég királyi pár koronázása.
Norvégia ősi koronázó városában, Drontheimban seré­

nyen folynak az. előkészületek. A koronázás május 
hónapban megy végbe. Eleinte az volt a terv, hogy Haa­
kon király és Maud királyné fényes kíséretével gyalog 
vonul végig Dronthoim főutcán s a tervbevett útvo­
nalon levő lakások ablakait élelmes üzletemberek már 
bérbe is vették a nevezetes napra, most azonban arra 
való tekintettel, hogy a hosszú gyalogséta a királynét 
nagyon fárasztaná, a tervet úgy változtatták meg, 
hogy a királyi pár nyitott kocsin fogy a székesegy­
házba hajtatni. A koronázás után nemsokára, való­
színűleg már július közepén, á ilmos császár meg 
fogja látogatni a norvég királyt. A német császár a 
„Hohenzollern" jachton Aalesundba érkezik, ahová 
Haakon király a „Norge" nevű cirkálón eléje siet, 
mindketten partra szállanak és Aalesundban marad­
nak a császár elutazásáig.

Ili iWnIP ml
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Hej 1 be szépen nő a bajuszod, Pista. 
Hát tudod, jól élek.

if - SZÖVETKEZETI ÉLET • | 

Hitelszövetkezetek eredményei.
Az elmúlt esztendőben jelentékenyen erősödtek az 

Országos Központi Hitelszövetkezethez tartozó szö­
vetkezetek. Számuk 1742-ről 1814 re, a szövetkezeti 
tagoké 407,030-ról 453,929-re. az üzletrészeké 767,9o2- 
röl 839,718-ra szaporodott. Az üzletrészek értéke 
védi" 37.446,S99-ről 41.293,471 koronára emelkedett,; 
a befizetett üzletrészeké 20.503,272-ről 23.440,167 
koronára, A takarékbetét 30.619,360-ról 36.806,399 
koronára, a tartalékalap pedig 2.887,577-ről 3.467,292 
koronára növekedett meg. Egy év alatt a szövetke­
zetek száma 72-vel, a tagok száma 47 ezerrel, az 
üzletrészeké 72 ezerrel, az üzletrészek értékéé 3 
millió 850 ezer koronával növekedett. A befizetett 
üzletrészek értékénél az egy évi gyarapodás 2 millió 
940 ezer korona; a takarékbetéteknél 6 millió 190 
ezer; a tartalékalapnál 580 ezer korona. Az egyes 
vármegyéket tekintve, legtöbb (124) hitelszövetkezet 
működik Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyében. A má­
sodik helyre Somogy kerül 108 és a harmadikra 
Torontál 107 szövetkezettel. Temesben 84, Márma- 
rosban és Nyitrában 60, Biharban és Marostordában 
44, Szatmárbau 43, Beregben 42, Kolozsban, Krassó- 
Sz’örényben 41 szövetkezet munkálkodik. Legtöbb 
uj szövetkezet alakult a múlt évben Torontálban (11), 
Biharban (10), Háromszékben (9), Pozsonyban (8). 
Sajnálattal kell megemlékeznünk arról, hogy még 
mindig találkozik az ország területén négy olyan 
vármegye, Árva, Liptó, Sáros és Turóc, amelyekben 
ezideig egyetlen, az Országos Központhoz tartozó 
szövetkezet som alakult.

A hat millió koronánál nagyobb takarékbetei sza 
porulat, a vármegyék közötti elosztást tekintve, meg­
lehetős arányos. Mindazonáltal található feltűnő 
jelenség is. A legnagyobb összeget, 610,000 koronát, 
Szabolcs mutatja föl. Ezt követi Temes 540.000, 
Nyílra 350,000 és Jász-Nagykun-Szolnok 200,000 
koronával. A 150 ezer koronát meghaladják Békés. 
Bihar. Csanád, Háromszék és Komárom; a 100 ezer- 
koronát Arad, Bác-s-Bodrog, Csik, Gömör, Hont, Pest, 
Pozsony, Szatmár, Trencsén és Zala vármegyék. Két 
menyénél nagy visszaesés tapasztalható. Az egyik 
Somogy, a másik Udvarhely. Az elsőnél a visszaesés 
450 ezer korona, a másodiknál 63 ezer. Udvarhely­
nél található mentő körülmény, de a somogyi rész­
letesebb vizsgálódásra buzdított bennünket. Ekkor 
azonnal megtaláltuk a visszaesés nyitját, A „Kapos­
vár városi és gazdasági hitelszövetkezet“, amely 
1904-ben 856,000 korona betétet kezelt, az elmúlt év
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folyamán részvénytársasággá alakult át. Ha tehát 
ezt az intézetet kivesszük a mérlegből, akkor a 
somogyi hitelszövetkezetek betétje nemcsak hogy 
nem mutat visszaesést, de a 400 ezer korona gyara­
podással a harmadik helyre kerül. A tartalékgyüj- 
tésre nézve körülbelül az a szabály állítható föl, 
hogy a régibb szövetkezetek erősebbek. így leg­
többel rendelkeznek Pest vármegye szövetkezetei, 
765,600 koronával, Torontóiban 215,500, Tömésben 
212*,300, Somogybán 131,000, Csatiádban 1,27,000, 
Szabolcsban 121,000 korona a tartalékalap. Érdekes 
képet nyújt annak a szemlélése is, hogy az egyes 
hitelszövetkezeteknél mekkora a betét. Sok lenne 
fölsorolni azokat a szövetkezeteket is, amelyeknél a 
betét meghaladja a 100 ezer koronát. Ez okból csak 
azokat említjük föl, amelyeknél a betét nagyobb 
200 ezer koronánál. Kezdi a sort ezek között a 
torontálmegyei központi hitelszövetkezet 682,300 
koronával, követi a dömsödi 449,000, a törökszent­
miklósi 346,000, a szegvári 345,000, a bácsalmási és 
a mándoki 294,000, a solti 267,000, a esetnek i 250,000 
koronával. Kétszázezer -koronán felüli betétje van 
még a körösladányi, a gutái, a pomázi, a tápió- 
györgyei, a somogykéthelyi, a perbenyiki, az Erzsébet 
Kossuthfalvai ipartestületi és a budapesti általános 
hitelszövetkezeteknek. Ezzel megadtuk vázlatos képét 
annak a fejlődésnek, amelyet az Országos Központi 
Hitelszövetkezethez tartozó szövetkezetek az utolsó 
év alatt fölmutathatnak.

Hatalmas haladás, gyönyörű fejlődés, de erős a 
reményünk, hogy lesz még a jövőben szebb is, 
nagyobb is. Adja Isten!

Kendertermesztés szövetkezeti utón. A torontálmegyei 
gazdasági egyesület a múlt évben mozgalmat indított 
kenderkikészitő telepek felállítására. Ez ügyből kifo­
lyólag Torontál-Szécsánvban értekezletet tartottak, 
melyben a környék gazdái nagy számban jelentek 
meg. Az értekezlet egyhangúlag magáévá tette a 
Marton Andor által előterjesztett javaslatot és kimon­
dotta egy szövetkezeti alapon szervezendő kender­
kikészitő telep felállítását. Eddig 600 hold kender- 
termesztés van biztosítva, ugyanennyi üzletrészszel. 
Csak előre minden irányban: akkor boldogul a ma­
gyar.

Szövetkezeti bútorcsarnok. „Erzsébetfalva és kör­
nyéke faiparosai bútorcsarnok és hitelszövetkezet 
eimen az Országos Központi Hitelszövetkezet köte­
lékében bútorcsarnok-szövetkezet alakult meg. Az uj 
szövetkezet mindennemű kárpitos, épületasztalos, 
szobrász, esztergályos, ács, kádár és kerékgyaito 
munkákat elvállal. Olvasóink figyelmét felhívjuk 
erre a szövetkezetre.

A szatócsok is szövetkeznek A szatócsok a szövet­
kezeti ügyet lépten-nyomon támadják ugyan, de 
egyúttal maguk is szövetkeznek, ha érdekük úgy 
hozza magával. Budapesten már megalakult a szen- 
szatócsok bevásárló szövetkezete: azonkívül más kis­
kereskedők is egyesülnek közös és igv jutányosabb 
bevásárlásokra. Most olvassuk, hogy Hamburgban a 
gyarmatáru-kereskedők szövetkezetét alkottak es ösz- 
szes szükségletüket egy cég alatt szerzik be. Úgy- 
látszik közeledünk az „egy akol, egy pásztor" koi- 
szakához, csakhogy nem a kereskedői, hanem a szö­
vetkezeti lobogó alatt.

w w w
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Március 15. Ezévben a szokottnál erősebb 
mozgalom volt március 15-én, a magyar szabadság 
ünnepén. Mivel a nyilvános utcai ünnep tiltva 
volt, mindenfelé zárthelyiségben tartották meg 
a szabadságünnepet.

Kossuth Lajos halálának évfordulója.
Kedden, március 20-án lesz Kossuth Lajos halá­
lának évfordulója, melyet az idén különös gyász­
pompával ünnepelnek meg országszerte.

Összeesküvés az olasz király ellen. Milánó­
ban a rendőrség az olasz király élete ellen irányuló 
összeesküvésnek jött a nyomára. A torinói bör­
tönben egy fegven c halálos ágyán megvallotta, 
hogy egy anarchista bandának a tagja, amely 
merényletet készített elő Viktor Emánuel király 
élete ellen. Az összeesküvőknek az volt a tervük, 
hogy a milánói nemzetközi kiállítás megnyitása 
alkalmával megölik a királyt.

Kossuth Ferenc betegsége. Kossuth Ferenc 
múlt héten gyöngélkedett. Állapotában, mint rész­
véttel értesülünk, javulás nem állott be, sőt 
betegsége rosszabbra fordult. Müller tanár, a 
beteg kezelőorvosa megvizsgálta Kossuth Ferencet. 
Mivel azt találta, hogy a beteget a látogatók 
csak izgatják, megtiltotta, hogy Kossuth Ferenc 
mig jobban nem lesz, bárkit is fogadhasson.

A magyar nők. Múlt héten történt meg az a szép 
esemény, hogy gróf Batthyány Lajosné lakásán egész 
csomó mágnásasszony gyűlt egybe, valamennyien a 
Magyar Védőegyesület tagjai. Megbeszélték, mit tehet­
nek a nemzeti küzdelem érdekében. S ahogy szóba 
kerültek a mai állapotok, a nemeslelkü magyar höl­
gyek szivén keresztül hatott mindaz a fájdalom és 
keserűség, amely fogva tartja aggódó lelkeinket. Es 
érezték, hogy eljött az idő, mely mindenkitől tettet, 
áldozatot kíván' a haza javára. A hazafias érzések 
hatása alatt gróf Dessewffy Aurélné úrasszony fel­
állott, leoldotta brilliáns nyakékét s odatette a főúri 
szalon tea-asztalkájára, amely e pillanatban a .haza 
oltárává“ változott. A példa még jobban összedobban­
totta a többi hölgyek amúgy is lángoló sziveit. Egy 
pár perc alatt több százezer korona értékű ékszer 
feküdt az asztalon a nemzeti küzdelem céljaira. így 
volt ez régen is.

Megjutalmazott tanítók. A „Felsőmagyarországi Köz­
művelődési Egyesület“ zólyomvármegyei választmánya 
a magyar nyelv sikeres tanításának megjutalmazásául 
50—50 korona jutalomban részesítette a következő 
tanítókat és tanítónőket: Domszky István herencs- 
völgyi r. kath. tanítót, Ujj György alsótöröki állami 
tanítót, özv. Moczkovcsák Jánosné besztercebányai 
evang. tanítónő, Schromm József dobói evang. tanítót 
Szopkó József alsószabadi r. kath. tanítót Skoda 
János óhegyi r. kath. tanítót, Miksa Károly szász-



182

pelsöci r. kath. tanítót, ifj. Fuchs Pál mátyás falvi 
ev. tanítót.

Véres verekedések a spanyol képviselöházban. Madrid­
ban. Spanyolország fővárosában, a kamara folyosó­
ján minap izgalmas jelenet folyt le Primo-Kivero 
ezredes és Soriano képviselő között. Soriano a parla­
mentben azt indítványozta, hogy a kamara vonja 
felelősségre azokat a tiszteket, akik Kuba és a F ülöp- 
szigetek elvesztését okozták. Primo-Rivero ezredes 
emiatt megtámadta s véresre verte Soriano képviselőt. 
Az ezredest letartóztatták. A fölizgatott tömeg a 
katonatisztet meg akarta lincselni.

Márciusi tél. A múlt hét elején dühöngő hideg szél 
elállóit a hét vége felé, mire országszerte hó esett. 
Mátészalkáról Írják, hogy erős fagy volt, sűrűn ha­
vazott. Békéscsabán sűrű hó esett. A gazdasági vasút' 
Csanádapáca felé a nagy hó miatt nem közleked- 
hetik. Trencsénben nagy hóvihar volt. Zsombolyán 
oly erős szélvihar dühöngött, hogy sok háznak a 
tetejét leemelte. Egy nagy tűzfalat is összedöntött, 
amely egy kis leányt életveszélyesen megsebesített. 
Resicán sűrű hó esik. A hó magassága már mint­
egy 21 centiméter. Titelen óriási vihar dühöng. A 
Tiszán az épülőfélben levő hajóhidat teljesen szét­
szedte. Kézdivásárhelyen és vidékén pár nap óta 
tartó szélvihar után sűrű havazás állott be. Magyar- 
Kanizsán több óráig tartó erős havazás volt.

A katonakérdés a tébolydában. Múlt héten egyik 
reggel két szuronyos csendőr jelent meg a pécsi 
állami elmegyógyintézetben és Szopkó István pót- 
tartalékost keresték, aki ott ápolóként volt alkal­
mazva. Az inspekciós orvos kijelentette, hogy Szopkó 
nincs az intézetben, a csendőrök ennek dacára bebo­
csátást követeltek, hogy az egész épületet átkutassák. 
Át is kutatták, de Szopkót sehol sem találták. A be­
tegek, különösen akiknek rögeszméje, hogy kato­
náknak képzelik magukat, a csendőrök láttára fel - 
izgultak s a kutatás eredménye az lett, hogy egy 
Flore Juon nevű embert, aki táborszernagynak kép­
zeli magát, este a kályhakürtőn át kimászott cellájá­
ból és teljesen meztelenül beállított a Ferenc József- 
laktanyába, kiabálván: „Megjöttem! Ne féljetek, 
megoldom én a katonai kérdést!“ A megszökött 
betegre egy katonaköpenyt dobtak és úgy vitték 
vissza az intézetbe. Szopkó István pedig azalatt, mig 
a csendőrök keresték, jelentkezett a Frigyes-lak­
tanyában katonai szolgálatra.

Rákóczi könyvtára. Érdekes fölfedezést tett a napok­
ban Karácsonyi János kanonok a nagyváradi káp­
talan nagyszerű könyvtárának rendezgetése közben. 
Kitűnt, hogy a nagy kuruc fejedelem, II. Rákóczi 
Ferenc könyvtárának egy részét is mayában foglalja 
a káptalani bibliotéka. Karácsonyi tegnap be is jelen­
tette a régészeti egyesületnek ezt az érdekes felfede­
zést s legközelebb felolvasás keretében fogja ismer­
tetni a Rákóczi-könyveket.

Véres biróválasztás. Madar osztorgommegyei község­
ben nagy izgalmak közt ment végbe a biróválasztás. 
Tizenkét csendőr ügyelt a rendre, de az izgatott 
nép többször megtámadta a csendőröket, mire ezek 
karddal iizték vissza a támadókat. A tömegnek Szűri 
Vince fiatal jómódú földmives volt a vezetője, ki
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egy csendőr szuronyát megfogta. A csendőr két társa 
latva társuknak megtámadását, segítségére siettek 
és Szűrit szuronyukkal kerosztülszurták. A fiatal 
gazda másnap meghalt. A biróválasztást nem fejez­
hették be.

A Pannónia útja. Fiúméból máre. 15-én indult a 
..Pannónia“ kivándorlási hajó, melyre Triesztben 
felszállt 145 utas. A hajóra Fiúméban 1700-nál több 
kivándorló váltott jegyet.

Szerencsétlenség a milánói kiállításon. A milánói 
kiállítás munkálatainál minao nagy szerencsétlenség 
történt. A belga pavilion építésénél alkalmazott mint­
egy harminc mérnök, építőmester és munkás egy 
állványon gyülekezett össze, hogy csoportosan lelény- 
képeztessék magukat A nagy súly alatt az állvány 
leszakadt s a rajta levők a mélységbe zuhantak. 
Tíz ember súlyosan megsebesült.

Léghajón az északi sarkra. Krisztiánjából jön a hir, 
hogy Welman Walter amerikai újságíró, aki egy 
csikágói lap megbízásából léghajón akarja az északi 
sarkot felfedezni, június 10 én érkezik Tromsőbe, 
Léghajója, amely a legnagyobb lesz az eddigi valaha 
épült léghajók közt Párisban készült.

A japán mintaasszony. Mikor a japán asszony a 
házasság szent köteléket a nyakába veszi, a jó anya 
mindenféle fontos és józan tanácscsal látja el leányát. 
A legfontosabbak a következők: Légy mindenkor 
kedves apósoddal és anyósoddal szemben. Soha se 
beszélj sokat. Korán kelj töl és az utolsó legyél, a 
ki pihenni tér. Sona se aludj ebéd után. Soha se 
elegyedj az utca lármájába, csak ha ötven esztendős 
elmúltál. A kártyavotő- és javasasszonyokról soha se 
tudj semmit. Ne légy loncsos és rendetlen, a férfiú­
nak csak a csinos asszony tetszik, a feleségét is 
jobban szereti, ha takaros. Ne gyötörd féltékeny­
séggel az uradat. A féltékeny nő mindig kellemetlen 
nyiig. Soha se légy haragos vagy civódó és ne feleselj, 
még ha igazad van is. No beszélj rosszat a szom­
szédodról és ne feledd el soha sem, hogy az asszony 
erénye a ház becsülete. Igazán csupa olyan tanács, 
amelyr nálunk is elkelhet.

Zichy Mihály festő életéből. Éppen hatvan esztendőt 
töltött a mester (néhány évi megszakítással) orosz földön 
mert 1846 őszén került először Pétervárra, 1849-ben 
1. Miklós orosz cár egyszer magához hivatta Zichy 
Mihályt, aki akkor még Katalin nagyhercegné rajz- 
mestere volt s igy szólt hozzá:

Rokona ön Zichy Ferenc grófnak, aki magyaror­
szági hadseregem mellett mint osztrák császári biztos 
működik'?

Felség, felelte a művész, én megtagadok minden 
összeköttetést azzal az úrral!

()n tehát magyar patrióta"? Sajnálom, hogy okot 
adtam önnek gyűlöletére, de mint emberek szeressük 
egymást! - és cár kezét nyújtotta Zichy Mihálynak.

Dinamit a Nemzeti Muzeum lépcsőjén. A Nemzeti 
Muzeum lépcsőzetének azon a részén, ahol az egye­
temi ifjak negyvennyolc óta a „Talpra magyar“-t 
el szavalni szokták, Stumm Ferenc, a Nemzeti 
Muzeum szolgája f. hó 14-én egy dinamit patront 
talált. Átadta Szalay Imre múzeumi igazgatónak, aki 
viszont óvatos módon a főkapitányságra küldte. 
Onnan a katonai hatósághoz juttatták, alapos vizs­
gálat végett. Annyit már megállapítottak, hogy a
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dinamit-patron olyan, amit nálunk a kőszénbányák 
tárnáiban szoktak robbantásra használni. A vizs­
gálat széles körben folyik.

Ki találta föl a puskaport? A középkor végefelé 
vívott háborúk sorsát egy váratlan esemény nagyon 
megváltoztatta, a puskapor föltalálása. E robbanó­
szer föltalálását a hagyomány Svarcz Bertalan frei- 
burgi szerzetesnek tulajdonítja, aki azonban a költött 
alakok közé tartozik. Ma már tudjuk, hogy e robbanó­
szert Kínában használták föl először, nem puska­
pornak ugyan, hanem röppentyű készítésére. Ezektől 
vették át az arabok, akik már lövésre használták és 
a harctéren is alkalmazták. Határozottan mond­
hatjuk, hogy a granadai mórok 1323 ban már ágyú­
val ostromolták Hazát. A keresztény irók közül Mar- 
kusz Grékusz volt az első, ki a puskapornak hadi­
célra való alkalmazásáról megemlékezik. Albertusz 
Magnusz s Bakon Roger leírták a puskapor készí­
tésének módját. Franciaországban már 1326 ban, 
Németországban, Augsburgban 1340-ben volt már 
puskaporgyár; ez államokat, ha nem is előzte meg 
Angolország a gyártásban, az bizonyos, hogy a lövő­
szer ügyes alkalmazásában első volt. A puskapor 
használata leszállította a páncélos seregek értékét, 
mert csakhamar kitűnt, hogy romboló hatása ellen 
a páncél és sisak nem nyújt védelmet és hogy a 
puskával ellátott gyalogság fölött a páncélos lovasság 
diadalmaskodni nem képes. Az első nagyobb háború, 
ame yben a puskaport állandóan alkalmazták, az 
iingol-francia háború volt.

II AGRARIA“
magyar gépforgalmi részvény-társaság

a szak osztr.-magy. iaivasti-társaság
resiczai mezőgazdasági gépgyárának 
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Pánczélaczél-kormánylemez. 
Magasított aczélekefej. 

Porvédő kerekek.
JLezél □ gerendely.

Csak kitámasztott nyeregkerettel biró 
taligát szállítunk.

Ekegyártás terén legelső rangúIső rangú A
re- pmagyar gyártmány Iw fe­

lülmúlja -W* még a legneve­
zetesebb Idegen gyártmányokat ia.

„Kérjünk árjegyzéket, WB mivel ez az összes 
talajmivelőgépeket terjedelmesen Ismerteti és egy­
általán a talaj alapos megmunkálására terjedelmes, 
szakszerű és minden gazdának értékes felvilágo­

sításokat nyújt és díjmentesen küldetik.
________________ Rövidített levélczim : ------------- ----- ——
„AGRARIA“ Budapest, V., Váczl ut 2. 

Sürgönyczim: „AGRARIA“ Budapest.

• GAZDASÁGI DOLGOK

A fekáltrágyák hasznosítása.
Egy korábbi számunkban ösmertettük a fekál- 

trásyák legegyszerűbb készítési módjait. Most nézzük, 
miként hasznosíthatjuk a fokáltrágyákat, és mi 
haszon származik egészben a fekáltrágyakészitesből.

Már a múltkor fölemlítettük, hogy a jól készített 
tőzegeit fekálkomposzt körülbelül kétszer annyit ér, 
mint a jó istállótrágya. Hatása ugyan nem oly tar­
tós, mint az istállótrágyáé, mert csak három évig 
szokott tartani, mig az utóbbié 4—5 esztendeig; de 
hatása e rövid idő alatt aztán annál erélyesebb.

Miután a kisgazda udvarában nem lehet annyi 
fekáltrágyát készíteni, hogy az a szántóföld trágyá­
zásánál is számbavehető volna, közönségesen csak 
konyhakertek és szőlők trágyázására használják. E 
célra azonban annyival inkább alkalmatos, hogy 
nagy hatóképessége folytán csak fele vagy harmad­
rész annyit kell abból felhasználni, mint az istálló 
irányából és igy különösen szőlőkben, a, hová úgy 
kell a sorok közé a trágyát feltalicskázni, kihordása 
és elosztása jelentékenyen kevesebbe kerül. Lehet 
ugyan a fekáltrágyákat a szántóföldi mivelesben is 
rendkívüli sikerrel felhasználni, de már inkább csak 
zsaroló takarmányok és kapások, tehát csalamade, 
répa, tengeri stb. alá, mert különben a rákövetkező 
gabona megdől. Persze a nagyobb gazdasagok csak 
nagyobb városok telepeiről vásárolhatják a lekal- 
tragyát, ahol azt gyárszerüleg készítik. A kisgazda 
inkább csak szőlőjében vásárolhatja azt, csakúgy, 
mint pl. a szárított sertéstrágyát.

A tőzegeit fekálkomposztot nagyban nálunk ma 
még csak Losoncon készítik és ott a helybeli vasút­
állomáson 100 koronáért árusítják vaggonját. bzalh- 
téssal együtt tehát a losonci komposzt métermázsaja 
a távolság szerint V50—2.— koronába kerül.

Hogy a kertekben minő haszonnal lehet a tekal- 
trágyákat felhasználni, azt minden kertész tapasztal­
hatta. Megfelelő öntözés mellett egyszerűen megket- 
szerezi mindazon kerti vetemények termését, amelyek 
a friss trágyázást jól tűrik és megkívánják. Ami 
azonban bennünket itt különösen érdekel, az a szőlők
trágyázása. . ,

A fekáltrágya rendkívül heves, gyorsan ható trágya. 
A tőzegelés ugyan csökkenti hevességét, mert a 
tőzeg olyan mint a spongya, sok nedvességet képes 
felszívni magába és nehezen adja ki magából, ezzel 
tehát fokozza a talaj nedvfölszivó és megtartó képes­
ségét, mindazonáltal a tőzegeit fekálkomposzt is 
inkább a nedves, hűvös agyag, mint a száraz es 
heves homoktalajra való. .

A növények legfőbb tápanyagai ugyanis, amelyeket 
a talajból vesznek fel, a nitrogén, a foszfor es a 
kálium. Az agyagtalajok az utóbbi kettőből rend­
szerint eleget tartalmaznak és inkább csak a nitrogén­
trágyára szorulnak, amelyet a fekáltrágyák bőven 
tartalmaznak. Az agyagtalaju szőlőkben tehat mar a 
kizárólagos fekáltrágyázással is bámulatos eredmé­
nyeket lehet elérni, annyival is inkább, hogy a heves 
fekáltrágya a hideg agyagtalajt is gyorsabb műkö­
désre kényszeríti. Ellenben a sivár homoktalaj anél­
kül is hamar eszi a trágyát és azonkívül mind a 
három fonti növényi tápanyagban egyaránt szegény. 
A homoki szőlőkben tehát szuperfoszfát és káli mü-
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trágyával ajánlatos a fekáltrágyázást kiegészíteni, 
mert ez a foszfor és káliumban meglehetősen szegény.

Tényleg az eddigi fekáltrágyázások, az agyagtalaju 
hegyi szőlőkben sokkal nagyobb eredményeket hoz­
tak mint a homoki földeken. Am azért a homokon 
is igen szépen jövedelmez a fekáltrágyázás és mert 
éppen a homokon rendszerint kevés a trágja, nagyon 
is kívánatos, hogy a szőlőtrágyázás céljaira az 
összes emberi ürülék felhasználtassék-

A fekáltrágyát a szőlőkben közönségesen fészek­
trágyaként alkalmazzák, 1—2 kilót számítva töven- 
kint. Hatása bámulatos, és a homokon 2—3, az 
agyagos földön pedig 3—4 évig tart. A trágyát 
közönségesen nem közvetlenül a szőlőtő, hanem a 
körülötte kapával kikarikázott árkocskába szórják és 
földdel keverve letakarjuk.

Hogy csak trágyaértékben is mily hasznot jelent 
a fekáltrágya készítése, mutatja a következő kis szá­
mítás : Egy öttagú család évi tőzegporszükséglete 
100 kiló; ennek ára 4 korona, amely azonban meg­
térül az évi árnyékszékkitakaritási költségben. A 
kisgazdának tehát — aki nem számítja fel a heten­
ként egyszeri kihordás és komposztirozás munka- 
költségeit — esztendőnként ingyenben marad 500—7oO 
kgr. kitűnő minőségű tekálkomposzt-trágya, mely 
szőlőtrágyának mmázsánként legalább ll/s koronát, 
egészben" tehát 7Va—12 koronát ér. Ezzel esztendőn­
ként kitrágyázhat 510—750 tőke szőlőt, vagyis egy 
fél holdas szőlőt állandóan kitűnő termőerőben tart­
hat, ami már jóval többet jelent haszonban a 12 K. 
trágyaértéknél. Nagy sor ez, ahol sokszor pénzért 
sem lehet venni trágyát, és azon kívül házatáját is 
tisztán tarthatja az árnyékszék kifolyásaitól és bűzétől.

Ez az egyes gazdának a haszna a fekáltrágya 
készítésből. Am nagyobb haszna nyilvánul abban a 
községnek, ha minden háztulajdonos követi a jó 
példát. Egyrészről, mert ezáltal a község lakosainak 
általános jóléte emelkedik, másrészről pedig mert 
igy a pöcelé — e hathatós ragályozó anyag - nem 
fertőzheti be a községbeli kutak vizét és igy az 
ember és az állat egészségi állapota egyaránt javul. 
A község egészségügyi és anyagi helyzetének javu­
lása pedig már csak megérdemli, hogy úgy a köz­
ségi elöljáróságok, valamint a községekben működő 
szövetkezetek is közös erővel törekedjenek e hasz­
nos intézmény megvalósítására.

Öszszel hogy készítsük elő a talajt a 
tavasziak alá.

A talajnak megfelelő módon és időben való elő­
készítése kivétel nélkül minden kultúrnövény fejlő­
désére, terméseredményére igen nagy befolyással van. 
Ezen befolyás pedig rendszerint kedvező szokott 
lenni. És sajnos, ha talajmivelésünket megfigyeljük, 
igen sokszor találkozunk hibákkal. Ezen sokféle 
hiba között a legtekintélyesebb részt foglalják el 
azok, melyeket a talajnak a tavasziak alá való előké­
szítése terén szoktunk elkövetni. Talajmivelésünk 
legnagyobb hibája ugyanis az, hogy a tavasziak alá 
a talaj hiányosan és hibásan lesz elkészítve.

A tavasziak miután kedvezőtlenebb feltételek között 
fejlődnek, mint az ősziek, azért kívánatos, hogy a 
tavasziak részére, amennyire módunkban áll a leg­
kedvezőbb tenyészfeltételeket biztosítsuk. Sajnos a 
gyakorlatban ezen eljárás a helyett, hogy lépten- 
nyomon találkoznánk, bizony csak elvétve tapasz­
taljuk a tavasziaknak, nagyobb figyelemben való
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részesítését. Az okszerű talajmivelés elengedhetetlen 
követelménye ebben a tekintetben az, hogy az összes 
talajokat a tél beállta előtt szántsuk meg

Ha ezt megtesszük, tapasztalni lógjuk, hogy a 
terméseredmények kedvezőbbek JeszneL ^ a talajt 
holvesen készítjük el a tavasziak a)a, a mutiagya 
zás ápolás költségei busásabban fognak megtérülni, 
mint ellenkező esftben. Most tehát használjuk tel a 
rendelkezésre álló igát és időt, iparkodjunk foldjemke^ 
felszántani minél nagyobb mértekben, g 
beállta előtt, mert az csak előnyös lesz jövő
terméseredményeinkre.

A búza hektolitersulya.
Kultúrnövényeink minőségét különböző tulajdom 

ságok határozzák meg. mely tulajdonságok vagy 
külső jelekből, vagy az illető tulajdonság jelen eté­
nek nagyságából Ítélhetők meg. A különböze kultur 
növények minőségére mindenesetre Lefolyással van­
nak egyes esetekben a termelési körülmények, pl. a
talajelőkészités, a műtrágyázás, mely pl. a búzánál
foszfortrágyázás esetén növeli a hektolitersulyt, stb.

A búza minőségének megállapitasanál, tekintette 
arra, hogy az leginkább, mint liszt lesz ertekesnxe, 
figyelembe kell venni, hogy az milyen es mennyi 
lisztet ad. A növénytermelési kísérleti állomás vizs­
gálat lárgvává tette a búza minőséget meghatározó 
tulajdonságokat, ezek között annak hektolitersulyat 
is. A hektolitereulyról, mely a gyakorlatban mint igen 
fontos tulajdonság jön tekintetbe, a nézetek külön­
bözőek.

A börzére a gabona hektolitersulya fontos, mert 
hisz a börze a gabonaszállithatóságát bizonyos hekto- 
litersulyhoz köti. A hektolitersuly lehet érték­
mérője a búzának, de csakis korlátolt mértekben. 
Erre vonatkozólag a végzett kísérletek eredmény ei 
azt igazolták, hogy a hektolitersuly csakis egy 
bizonyos vidékről származó ugyanazon fájtához tar­
tozó búzákra lehet értékmérő, különböző származású 
és fajtájú búzák minőségére a^ hektolitersuly bot 
következtetést vonni nem lehet. Ugyanazon vidékről 
származó és ugyanazon fajtájú búzából a gy akorla i 
tapasztalatok szerint annál több liszt őrölhető ki. 
minél nagyobb a búza hektolitersulya.

A hektolitersuly és egyéb tulajdonságok között pl. 
abszolutsuly. lisztesség, proteintartalom, sikérmennyi- 
ség, határozott összefüggés nem állapítható meg.

Megjelent! Megjelent!
Kbvy József, a gödöllői m. kir. baromfitelep 
kezelője és Winkler János B. 0. E. titkár 
szerkesztésében és kiadásában a ■■■ —

Baromfitenyésztési Zsebnaptár 1906. évre.
A Baromfitenyésztési Zsebnaptár ezen első évfolyama 
gazdag tartalommal és csinos köntösben bocsáttatik a 
nagyközönség rendelkezésére. Tárgyalja az általános és 
részletes tenyésztési ismereteket, fajtatant és betegsé­
geket. Könyvelési része minden tenyésztőre nézve nél­
külözhetetlenné teszi. Ára 3 korona 50 fillér 
bérmentes szétküldéssel. Megrendelhető a magy. kir. 
baromfitenyésztő- és munkásképzö-iskola kezel őségénél, 
Gödöllőn, továbbá Winkler János B. 0. E. titkárnál, 
Budapest, IX. kerület, Üllöi-ut 25 szám (Köztelek).

. MULATTATÓ

Kenyérkereset.
Mióta a szociálisták világgá kürtölték, hogy ma 

mir egyik embor nem élhet a másiktól, az újságok 
és köifvvek sokat Írnak a külördelo oglalkozasokiol, 
molvek a szegényebb osztályokat tisztes kenyérhez 
juttatják Ez újságok és könyvök azt is bizonyítják
{ovábbl hogy a szorgalmas és takarékos ember 
mananság sem szenvedhet szükségét.

Egy pillanatra állapodjunk meg énnél a kitételnél. 
tisztes kenyér." Mert ennél a kiíejezesnel valóban
deA6férIfiubanakell annyi önérzetnek lenni, hogy nem 
tisztességes jövedelemből kenyér soha ne kenújon 
az asztalára. Annál kevésbbé piszkos jövedelemből.
Mert az ily kenyérkereset elaljasitja az em •

Snkan azonban összetévesztik a nem tisztes 
kenyeret, a nem tisztességes jövedelmet az az egy­
szerű foglalkozással; mintha bizony a legegyszerűbb 
foglalkozás nem nyújthatná a legttsztességesebb
kenyeret. S kérdem már most, vájjon az egyszeiu
uteaUprö, ki estétol reggelig kotor « 
ben és^ szívja tüdejébe azok miazmas levegőjét, vájjon 
ez az utcáleprö, ha jól megérdemelt dijáért kenyeret 
vásárol ■ nem a legtisztesebb kenyeret iakja-e ebedlő 
asztalára? Vájjon annak az utcaseprőnek vagy család­
jának pirulni kell-e falatozás közben, hogy az,6 kenye­
rük ilyen közönséges foglalkozás gyümölcse • M’nden 
éneszü ember azt fogja mondani: nem! Sót az a 
szegény munkás ember büszke lehet arra hogy o a 
Sala és családja életét olyan munkával igyekszik 
föntartani, melytől sok más talán irtózik, mert tudja, 
hogy tisztes kenyér kerül asztalara.

Okos ember különben nem szokta lenézni ernbei- 
társát közönséges foglalkozása miatt. Mert m 
fődolog a foglalkozásokban ? Nemde az, hogy a log 
lalkozás az ember életfeltételeit biztosítsa es tisz­
tességes legyen! c ,16 Ha Így fogjuk föl a dolgot, könnyen meg fogjuk 
érteni, hogy báró Jósika annak idejen mint lehetett 
csipkekereskedő Brüsszelben v — Mert a csipkekeres- 
kedés önmagában tisztes foglalkozás : tisztes kenyer.

Vagy egv hírneves politikusunk mun lehetett tra 
fikos New-Yorkban? Egy kiváló egyházi férfin pedig 
nyelvmester Londonban ? — Azért, mivel mindkettő 
tisztességes foglalkozás: tisztes kenyér.

Egyik hires művészünk ugyanakkor hoidar volt 
Konstantinápolyban s visszatérte után senki se lob- 
bantotta szemére, hogy a megszolgált borravalókból 
— nem vásárolhatott tisztes kenyeret.

Avagy kimondta valamikor Linné természettudósnak:, 
Böhme bölcsésznek, vagy Woodhousc költőnek, hogj 
nem evett tisztes kenyeret - csizmadia korában. Mert 
ez a három nagy ember fiatal korában ezt a közön­
séges mesterséget gyakorolta.

Tichacsek tenorista és Andersen dán költő — meg 
pedig a javából — szabók voltak eleinte, mely mes­
terség nekik akkor is tisztes kenyeret biztosított.

Defregger, német festő, kőmives mesterséget tanult 
s ezt nevének époly becsületére folytatta, mint később 
a művészetet. Ez is, az is egyformán tisztes kenyeret 
juttatott asztalára.

Vagy ki hallotta valaha, hogy Munkácsy Mihalj
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a világhírű festő, egyúttal a magyarok büszkesége, 
pirult volna valaha asztalos mestersége miatt, Sőt 
inkább dicsekedett az ő — tulipántos ládáival.

Csak nem olyan korán kopaszodik meg benne az 
ember!

A hires egyházi költő, az angol Bunyan, az üst-

Zichy Mihály rajza. (Tliariel vigasztalja Xestán-Daradjant.)

Bruhns csillagász lakatos volt annakelőtte s meg 
volt győződve, hogy ez a foglalkozás epoly tisztes­
séges, ' mint a bolygók pályafutásának számítása.

foltozok nemes gárdájából került ki. S vájjon melyik 
volt a lisztesebb kenyér V Bizonyára az, hol istenadta 
tehetségét embertársai javára jobban érvényesíthette.

FÜGGETLEN ÚJSÁG (12. szám.,'
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Franklin Benjáminról is tudjuk, hogy jó ideig 
könyvnyomdászkodott s ebből se néki nem lett kára,
56 VaíadeíáBondel, ki később szinmüirásra adta fejét, 
előbb mint harisnyakötő jeleskedett, bebizonyítván, 
hogy az a pár jól sikerült harisnya epoly lekötele­
zetté teheti az egyes embert, mint a megtapsolt szín­
darab a társadalmat. Mindkettő lehet egyformán

^Barnay színész ács, Beaumarchais francia iro órás, 
Spinoza bölcsész pedig üvegköszörulő volt hatal 
korában...

És mind sokra vitték. S ha visszagondoltak élőbbéin 
egyszerű foglalkozásukra, nem lehetetlen, hogy később 
amiatt restelkedtek, hogy az a másik kenyér — tisz- 
tesebb volt?! Ki tudja?

Azért meg kell becsülni a kérges tenyeret is. b 
még az esetben is meg kell becsülni, ha mindvégig 
a vésőt és kalapácsot szorongatja. Mert ezek a kerges 
tenyerek hasznos kellékei, kiegészítő részei a taisa- 
dalom gépezetének...

Tekintsünk be egy pillanatra Párisba. Itt több mint 
húszezer ember szivarvégeket gyűjt a burnótgyárak 
részére s egy-egy ügyes gyűjtő öt-hét frankot is 
megkeres napjában.

Londonban óriási vagyont szerzett maganak egy 
szemétgyűjtő azzal az ötletével, hogy elveszett tárgya- 
kat szerzett vissza tulajdonosainak. Ma már külön 
cége van. mely az elveszett kulcsokat szállítja vissza 
gazdájukhoz. Bárki csekély összegért biztosíthatja 
kulcsait s a cégtől ogy patent láncot kap ezzel a 
felírással *

— A becsületes megtaláló öt shilling jutalmat kap 
a cég irodájában.

A nagy reklámmal hirdetett vállalat eddig csak­
ugyan megszerzett minden elvesztett kulcscsomót, de 
egyszersmind uj foglalkozás számára nyitott utat 
a kulcstolvajoknak.

A nagyvárosok utcáin virágzik továbbáareklám,moly 
nnpróhnapra nagyobb aranyokat ölt és tökéletesedik 
s valószínűleg ez lesz a huszadik század legérdeke­
sebb látványossága. A reklám ezer és ezer embernek 
ad ma kenyeret s magában Londonban ötezer a 
száma azoknak a sandwichman-eknek, kik mellü­
kön és hátukon óriási hirdetési táblákat hurcolva 
besétálják az utcákat. S ez a plakáthordozás, ha 
különös is, azért nemde — tisztes kenyér.

A világvárosok hirdetési közt tárul elénk a leg­
több meglepetés. A londoni lapok némelyikében pél­
dául hasábszámra kerestetik és ajánlkozik megfelelő 
gyászkiséret, "a következő feltétellel:

— Illő fekete ruhában, méltóságteljes megjelenéssel, 
akik sírni is tudnak.

Lám, ez is kenyérkereset. Azonban nem hiába 
pereg könny e kenyérre: nem is valami tisztes ez a 
kenyér. Amint a képmutatás sohasem lehet tisztességes
dolog. .

Az sem tisztességes dolog, tehát nem is nyújthat 
tisztes kenyeret, ha valaki, mint — nemrégen olvastuk 

leszedi'a házszámokat s anyagukat beolvasztva 
értékesíti. Pedig maga az eljárás és a dolog kiesze- 
lése valóságos remeke lehet a furfangnak és a ralíi- 
neriának. Mindamellett erkölcsbe ütköző dolog lévén, 
a házszám-lopás nem nyújthat tisztes kenyeret.

Mig ellenben a legegyszerűbb foglalkozások — az 
utcaseprés, hordárság, szemétgyűjtés, cipőtisztítás, 
stb. — époly tisztes kenyeret szolgáltatnak, akár a 
üVöngyhalászat; azért az ily kenyérkeresettől nem

szabad visszariadni annak, ki magát és családját 
egyébként nem tudná eltartani.

Mert a kenyérben az a fődolog, hogy tisztes le- 
gyen I ' Deák Antal-

Képeinkhez.
Házassági szerződés aláírása. Sok pap és arany- 

keresztes is van közöttük bőven. Ez a nagyúri esküvő. 
A menyasszony éppen most akarja aláírni a házas­
ság levelet. Reszket a keze. De melyiknek nem 
reszketne ebben a nagyfontosságu pillanatban.

Zichy Mihály rajza. (Thariel vigasztalja Nestán- 
Daredjánt.) A napokban elhumt nagy festőnek egyik 
remek rajzát bemutatjuk, mely a könyvek díszítéséie 
készült képei közül egyike a legszebbeknek.

Adomák.

Bajos bujkálni.

— A.: Honnan van az, fiam, hogy egy idő óta 
annyi büntetést kapsz az iskolában ?

— B.: Az uj tanító kancsal.

Érthető magyarázat.

— Miért olyan dühös az asszony?
— Hát először dühös volt a cselédre. Azután én 

rám lett dühös, mert én nem dühösködtem a cse­
lédre. És most azért dühös, mert én dühös vagyok, 
hogy ő dühös lett a cselédre. Érti ?

— Brr!
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A vásár.

^x\

Böjt.
Szörnyűség, hogy milyen drága lett a hal. Az 

ember kénytelen három napig koplalni, hogy meg­
tarthasson egy böjtnapot.

Ki a bűnös.
Haszontalan kölyök eltörted a bögrét ?

— Idős anyám, nem én, a bodri.
— Nincs is idebe!
— Hisze’ majd begyün!

Csalódás.

Nü mesüge, hát the nem kimenelsz magadat a
vásártV clDCIL LKA. . •II' ' ^
- Mit fáradjak én khi a vasarba, mikhor énne­

kem az asszony meg a jerokkek otthon is örökös 
vásárt sinálják.

Politikai tudósítás.

|f-|| ifiéilwJ/i
— fi w \m/i lm—

1

'f '

/

Tolt képviselő: A beszámolót eisern mondhattam, 
meg kell tudják, hogy változott-e a politika

András gazda: Megtudjuk azt beszámoló nelku •
Képviselő: A lapokból"? , , . < j
Anrdás gazda: Nem. hanem ha a végrehajtó k -d

járni.

Gavallér: (Egv úrhoz, kinek eladó lánya van:J 
ram nagy teher nyomja szivemet, de nem merem 
nyilatkoztai ni félve attól, hogy elutasítva leszek. 
Úr ■ G-ak ki vele uram-öcsém, nem lesz elutasítva. 
Gavallér: (örömmel) Hát adjon 100 koronát köl­

csön. — Jó?

Bettire jtvéiiy

z & vár vár 
vár vár 
vár vár

ottnyug a
Megfejtési határidő 1906. március ho 24.
A megfejtéseket legcélszerűbb levelező-lapon beküldeni.
A „Független Újság“ 10. számában közölt talány megfejtése

„Petőfi“
Helvesen fejtették meg : Beké Piroska. Nagy Mariska Fekete 

Ida Renner Ida, Ferenczi Rózsika. Molnár Anna, Oz\. B,od,ts” 
Simon Júlia. Péterfy Tamásné, Sáska Ferencne Mokn Jozsefne. 
Schwarz Antal. Benedek János, \ akareszku István. Nagy try 
Ferenc, Rozsondai Elek, Verő István, Roflo István,Imrei Pál, 
Huszár János, Sajó Dénes, Renner Antal, Blokk István.

A sorshúzásnál Rozs ond a. Elek neve jött k, elsőnek, kinek 
egy értékes regényt küldtünk.
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LEVELES SZEKRÉNY •

ELŐFIZETŐINKHEZ! Lapunk terjesz­
tése érdekében felkérjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy ismerőseik körében terjesszék a Függet­
len Újságot. Azoknak, akik megrendelhetnék 
a lapot, szívesen küldünk mutatványszámokat, 
ha egy levelező lapon a címeket beküldik 
kiadóhivatalunknak.

Katona Antal. A konkolydarárúl nem tudjuk, hogy tiszta 
konkolyt, vagy hogy konkolyt is tartalmazó gyommag­
vakat értenek-e alatta, mert ha 3 kg. tiszta konkolyt etet­
nek a fejőstehenekkel fejenként s naponta, akkor azt 
sokaljuk, mig' ellenben ha a kérdéses darának talán csak 
fele igazi konkoly, akkor nem okozhatja az elvetélést. 
A zabosbükköny is bár gyenge széna, de bátran etet­
hető hasas vagy fejőstehenekkel. Hrakay, József. A 
hiányzó számot elküídötte a kiadóhivatal. Ezután határo­
zottan nagyobb figyelem lesz a reklamálásoknál, mert a 
kiadóban változás^állott be, de jóraváltozás. A regény 
végett legcélszerűbb, ha 50 fillért jpostabélyegben egy 
levélbe teszen és kéri az Írót, hogy kedvezményesen a 
szép könyvet megküldje ezért portómentesm. Így aztán 
egy 2 koronás pompás könyvet kap és a 20 fillér posta- 
dij is benne foglaltatik ebben az 50 fillér árban. A könyv 
nem oly vékony papíron van nyomva mint az újság, 
hanem vastagon, miáltal egy könyv éppen két ujj vastag. 
Az országgyűlési képviselőkről legközelebb tudatjuk. 
Üdvözlet.”— Kath. olvasókör. Az Amerikába való kiván­
dorlást nem ajánljuk, mert már most olyan óriási a kime­
nők száma, hogy akinek csak egy kevés számítása van, 
inkább itthon marad. A kivándorlás miatt itthon oly 
hiányok állanak be, hogy a takarékos munkáskéz jobban 
értékesül, mint a messze idegenben. Ha itthon úgy dol­
goznának és annyit, mint Amerikában, itt is éppen úgy 
megélhetnének. Aki akar vándorolni, tessék itthon ván­
dorolni, a távozók helyére. Mert van olyan község^ is, 
ahol parlagon hever a föld a kivándorlás miatt. Másik 
két kérdésre jövö számban felelünk.

-LW- a .Független Újság“ színes hirdető kepét bárkinek megküld 
kifüggesztés végett a kiadóhivatal, ha ezért levelező-lapon hozzánk 
fordul.

-17-90
8. joh
í’40 k 
•20 K.

•4o K

Budapesti piaci árak.
Gabona. (Árak métermázsánként értendők). Buta 16 ■ 80— 

ií.hois 13-25 k-tól 13-40 K-ig. Árpa 14 30 K-tól 14‘80 K-ig, 
minőségű 14-80 K-tól 15’— K-ig Zab 15"70—16’20 K. Tengeri 13-- 

Teavaj : (centrifugál) 2-60—2-80 K., főzővaj l'SO—2 
kg.-ként. Tehéntúró kg.-ja 32—52 fillér.

Tojás : bácskai 74—75-— K., erdélyi apróbb áru 72-— 
ládánkint. (1440 drb.) Apadt —K., meszes : — K.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonáru) sárga 4"------4-
rózsa I. 5-60—5-80 K„ 100 mm.-ként. Hagyma 50 kg.-os
zsákokban zsákkal együtt —'-------- "— mm.-ként.

Liszt ára 100 kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4 ___ 5_ _6____7 8

K 28.20 27-20 25-80 24'SO 24'— 23-20 21'— 19'20 13 50
Takarmá-syvásár. Réti széna 5 00—6'20 fillér, muhar ;>'80—6.40 

fillér, zsupszalma 3 20—3'40 fillér, alomszaims. 2-40—2-80 fillér.

A „FÜGGETLEN ÚJSÁG“ szerkesztésére felügyel:
RUBINEK GYULA, országgyűlés képviselő, 

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára

<)-
M

Sertéseket
sovány és hízott ál­
lap orb an és legna- 
gasabb napi arakon 

értékesít.

sertésbizományos
= BUDAPEST, = 
Bérkocsis-utcza 12.

Ff

Gőz-utihen
A magyar nemzeti küzdelmet úgy szolgáljuk igazán, ; 

hogy ha terjesztjük szellemi harcosunkat, a „Független 
Újság -ot. Kérjen mutatványszámot.

es

Élelmi cikkek nagybani árai a központi 
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete jelentése
1906. március 11.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Husnemüek: marhahús V------V12 K„ vidéki borjúhús

130—150 K., sertéshús 120—1 "28 K., szalonna füstölt 160—ISO K., 
szalonna, olvasztani való V28—130 K„ háj 152 — V60 K., sertés­
zsír V42—1-44 K. - Füstölthus (vidéki) kg.-ja V40----- V60 K.
hazai sonka V60—1-80 K.

Baromfifélék : élő tyuk —.----- K., rántani való csirke
2’60—3-80 K., sütni való csirke 3-00—4-40 K., kacsa, hízott
9------12-— K , lúd, hízott 14-22 K., pulyka, hízott 10" —16" —
K., páronkint. Vágott hízott liba 1-60—2-20— K., vágott hízott 
kappan, kacsa és pulyka 1.40—2.80 K. kg.-ként.

X. ‘ -7.-"-

a legtökéletesebb szerkezettel, a legjutányo- 
sabb árak mellett szállítanak

John Fowler & Co.
Budapest-Kelenföld

a vasútállomással szemben.

Telefon 42—50. Telefon 42—50,
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Gazdák Biztositó Szövetkezete
BUDAPEST, VIII., Baross-utoza 10. szám, II. em.

_______________________Alakult 1900.---------------------------------------

Kormány hozzájárulásával.-
Alapitványok-------
Tartalékok-------

1901. évi fölösleg - 
190*2- évi fölösleg--
1903. évi fölösleg ................
1904. évi fölösleg -----------
1905. évi fölösleg-----

Biztosítéki alap :

összesen

____  460.000.— kor.
1.493'*240.- kor.

____  601,263-93 kor.
____  2.554.503*93 kor.

90,349.— kor. 
59,782.26 kor.

___  109,331.73 kor.
72,438-23 kor. 
61,730*60 kor.

Biztositásókat elfogad tűz- és jt-kAr ellen, úgyszintén az 
ember életére, különféle módozatok szerint.

Az iizlet-erodirvényben a biztosított tagok dijarányukban részesülnek 
és az 1901. évi tizletfeleslegbx 1 úgy a tűz-, mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4 százalékos díjvisszatérítést kaptak.

Az I9u2. évi üzlet feleslege közgyűlési határozattal tartalékokba he­
lyeztetett. Az 1903. évben a jégkár ellen biztosítottak 4°/o-os dij visszatérí­
tésben részesülnek. Biztosítási ajánlatok benyújtandók közvetlenül vagy 
a képviselők közvetítésével. Nyomtatványokkal és felvilágosit s«a U’de 
irányban készsóggelszolgál igazgatóság

3 Legjobb és legolcsóbb ^^ keKJUWU CS lCgwitawwo

l gazdasági takaréktűzhely t

I
Munkácsy-féle szabad, és a nm. földmivelés*ŝ
 ügyi ministerium által 600 koronás első díjjal ^ 

q kitüntetett takaréktűzhely. Megrendelhető ^

\ Markhót és Lossinszky jí
ku ........... » i_. ._p^ oki. gépészmérnökök műszaki irodája ^
5j Budapest, V., Li pót-korut 7. sz. fe
M ki
^r.A.XTiiTA.T'.ikTjLY.A'TliiTjkTA.V'áT’.VTaTAT'aTaTaTilTaT/*

O

Lónyiró-oUék, • Marhanyiró-ollók,

Ló- és marhanyiró-gépek, “HELIOS” istálló-lámpa 
stb. s egyéb gazdasági czikkek legjobb minőségben jutá­
nyos árban szerezhetők be

SCHOTTOLA ERNŐ czégnél, Budapest, Andrássy-ut 2. sz.
Árjegyzék ingyen es bermentve. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

yltapHlahm

űM

its

ÓRAK, EKSZER.EK 10-évijópassal
.

K*m>t ic-jiumik bérmtstve. favito^^fc mfcBrfltrtaeiL A

Gazdák figyelmébe!
50u/o olcsóbb

mint bármely más világító anyag a

PYROLEUNI
m. kir. szab. _

1 a! 905°°' világítása.
A pyroleum szagtalan, nem füstöl, nem gyúlékony
ésmártöbb ezeruradalomban, bevezettetett.
Számos elismerőlevél nálam betekinthető. Próba­
küldemények 2 korona utánvét mellett. Kívánatra 

prospektus ingyen és bérmentve.

DEGEN JAKAB
Budapest, IX., Közraktár-utcza 28.

ÜHME E

Av.uruy.*-Hoiw}(

Mosonbanhazánk legrégibb 
mezőgazdasági 

I gépgyárában
elismert gondos kivitelben készülnek:

Eqy- 8$ többvasii aczeiekek. boronák”engerek.
Hírneves szabadul- ^gSQpj Dl*Íll gépeké

Mélyítő és porhanyitó eszközök astÄ 
rugósfoSas mi Burgonyamivelö eszközök. Uj! du
szölömüvelö eszközök. A vetőmag előkészítésére : Rosták, 

KonkolyozóH, Centnfugok stb.
FŐRAKTÁR: FIÓKRAKTÁR

Budapest.VI,,Váczi-körut 57 a, Temesvár, Gazda-udvar.
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Strassfurti kainitot,
Strassfurti kálitrágyasót

äZtl PERFOSZFÁTOT,
mindennemű egyéb

Műtrágyi

fisfistSissSSsSsSSSsEsw

40% kai!

tartalommal, továbbá .

üézgáliczot
y azonkívül-------

(98—99°/o) elismert kitűnő 
minőségben legolcsóbban

szállít a .

ilBinf«áRtia^ máatrágyas kénsaw» és »©g^I-ipar 
||HyPy<ii - részvénytársaság —

jt&fis fia EB fis
IE5ÄPEST, ¥., FÖRQO-UTCZÄ 8, SIIS3l8$SEBIíSiíÍ6

“Pátria” irodalmi és nyomdai részvénvtírsasácr nvnmása, Budapest, Üllői-ut 25.
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Alfa-Separator 
Részv,-Társaság
I
Tejgazdasági gépgyár

HUI) APE S TE X
VI.. kér., LOMB-UTCZA II. szám. i&

f|gtiz K es ge
k es

Árjegyzékek, tervek és költségvetések díjmentesen.

p0T Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 770 első 
dijat nyertek. Évi gyártás 
körülbelül 85000 darab.

Több mint 500,000 Alfa Laval
Separator az egész világon.
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HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

A KIADÓHIVATALBAN

I BUDAPEST, ÜLLOI-UT 25. g

|g05. éwi forgalom : 25,000 zsák

Felhívjuk a t. c. gazdaközönség figyelmét
a budapesti

melyek minden év folyamán két sorozatban tartat­
nak meg.

Az aukcziókra felküldött és „Gyapjuárverési vállalat 
Budapest Dunaparti teherpályaudvar“ czimzett gyapjú- 
küldemények a M. Á. V. összes vonalain tetemes 
díjkedvezményben, valamint Ingyen raktározásban ré­
szesülnek. Bejelentéseket elfogad és mindennemű fel- 

világositással szolgál :

||S Gyapjuárverési vállalat

HELLER M. s TARSA
Budapest, V. kér,, Erzsébet-ler 13, szám.

«------------------------- -------------------- -

KÜBC2 UFÓT ÉS TÁRSAI
Y
vitóti

»heteorinkoermSei mftlotíxete \f

Budapest, YJIL, Saentkirályi-a. IS. y
készít:- - - - - - - - - - - - - - - - - - AZ
mindennemű nyomtatványhoz szükségelt Vf

CLICHÉKET XZ
Chemigrafia, chromotypia, photo- (suta)- A/- 
typia, fametszet sli>.utján. Térképek, terve- V’í F 
zetek., alaprajzok photolithografiailag leg- y
szebben, legolcsóbban sokszorosittatnsi »

Biorsnéelósit pontosan és julányosaD tózBtnci.
5 

•*


